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З рис. 5 видно: щоб наздогнати високорозвинені країни світу слід 
забезпечити щорічне відносне прискорення зростання на рівні не меншому за 
8%. Швидкість зростання економіки має прискоритись у 3,8 раза – до 849 дол. 
США на особу за ПКС у 2034 році. 

Для забезпечення необхідних темпів щорічного прискорення зростання 
економіки необхідно не лише покращувати стратегію реалізації поточних 
реформ, а принципово змінити всю стратегію розвитку економіки України. 
Слабкою стороною реалізації реформ в Україні залишається низька статистична 
обґрунтованість економічної політики, яка базується виключно на твердженнях 
і теоретичних припущеннях економістів.  
Принципова зміна економічної ситуації в Україні можлива виключно за умов 
запровадження статистично обґрунтованої економічної стратегії. 
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Минулі президентські вибори у США дали можливість краще визначити та 

переосмислити роль Сполучених Штатів у світі. Економічна влада та політика 
мають важливе місце у будь-якій ролі Сполучених Штатів у світі. Метою 
міжнародної економічної політики США є сприяння національному економічному 
зростанню та процвітанню. Підтримка цієї цілі сприяє процвітанню союзників і 
друзів та пошук глобального росту та розвитку. Покращення внутрішнього рівня 
життя завжди було важливою політичною метою Сполучених Штатів. Сильна 
економіка також необхідна для реалізації зовнішньої політики, а податкові 
надходження необхідні для фінансування військових, дипломатичних, 
комерційних, екологічних та гуманітарних завдань.  

Огляд основних напрямів економіки США визначає її як провідну 
економіку світу відповідно до ключових показників [1–5]. Зараз Сполучені 
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Штати діють за багатьма напрямами світової економіки, зокрема підтримка та 
вдосконалення міжнародної економічної системи, співпраця з Китаєм та краща 
його інтеграція в існуючу систему, підтримка економічного зростання 
союзників, друзів та партнерів, а також використання економічних інструментів 
для запобігання небажаної поведінки супротивників. 

Серед інструментів, які є у розпорядженні Сполучених Штатів, можна 
назвати такі: 

– договори та угоди з іншими країнами; 
– міжнародні фінансові установи; 
– координація політики та її обговорення з іншими країнами, часто через 

міжнародні фінансові установи або інші багатосторонні заходи; 
– іноземна допомога, яка сприяє країнам у подоланні проблем у галузі 

соціальної та безпекової ситуації та прискорення зростання; 
– санкції, спрямовані на те, щоб змусити країни не проводити політику, що 

заважає інтересам США, або покарати їх за це; 
– вітчизняні закони та норми стосовно міжнародної торгівлі та інвестицій [6].  
Незважаючи на розвиток інших країн, Сполучені Штати залишаються 

провідною економікою з погляду ВВП, однією з найбільших торгових країн та 
провідним експортером послуг, а також провідним світовим інвестором щодо 
прямих інвестицій. Сполучені Штати упроваджують інновації, отримують 
високоякісні патенти та мають провідні світові дослідницькі університети. 
Сполучені Штати також домінують на фінансових ринках. З 1996 року долар 
США становив понад 60% світових офіційних резервів. Крім того, велика 
частина світової торгівлі виражається у доларах, навіть у Східній Азії, де 
провідним торговельним партнером багатьох країн є Китай. Таке поєднання 
домінування міжнародних резервів та доларової номінальної торгівлі дозволило 
США займатися торгівлею у доларах у всьому світі без валютного ризику.  

Сполучені Штати мають стратегічні та економічні інтереси у всіх частинах 
світу, проте ключовим є зв’язок з Китаєм. Відносини між найбільшою (США) і 
другою за величиною (Китай) економікою у світі є важливими для світової 
економіки загалом через їх розміри. Ускладнює відносини те, що ці дві країни є 
ані союзниками, ані супротивниками. Економіка Китаю росте набагато 
швидше, ніж Сполучених Штатів, і може наздогнати США за обсягом ВВП у 
найближчі кілька десятиліть. Розмір економіки Китаю частково зумовлений 
його великим населенням. У 2014 році ВВП на одну особу населення США склав 
майже 55 тис. доларів США, тоді як китайський показник становив менше 8 тис. 
доларів. У 2007 році Китай став найбільшим джерелом імпорту товарів у США, 
випереджаючи імпорт з Канади майже на 10 млрд доларів і відправляючи товарів в 
обсязі 323 млрд доларів США. Зараз Китай залишається основним імпортером для 
Сполучених Штатів, у 2015 році імпорт становив 477 млрд доларів, що складає 
21,5% від усіх імпортованих товарів у США. Сполучені Штати також збільшили 
експорт товарів до Китаю: з 2000 року експорт зростав набагато швидше, ніж 
імпорт товарів. У період з 2000 по 2015 рік імпорт з Китаю зріс у середньому за рік 
на 11,0%, а експорт до Китаю – у середньому на 13,9% [7]. На рис. 1 показаний 
торговий дефіцит між США та Китаєм у 1991–2015 роки [8]. Торговий баланс 
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розраховували як різницю між експортом та імпортом, і він може становити 
дефіцит, надлишок або ідеальну збалансованість.  

 

 
Рис. 1. Торговий дефіцит між США та Китаєм 

 

США залишаються сильними у світовій економіці, але зі своїми внутрішніми 
проблемами, тому протягом наступного десятиліття можуть бути різні варіанти 
міжнародної економічної політики, оскільки Сполучені Штати прагнуть зберегти та 
покращити глобальне економічне середовище, що буде корисним для свого 
населення. Найважливішими з напрямів міжнародної економічної політики США є 
збереження та розширення міжнародної економічної системи та її інститутів на 
основі ліберальних правил, управління відносинами з Китаєм і подальша інтеграція 
в глобальну систему, підтримка росту та розвитку союзників, друзів та партнерів, 
збалансування використання економічних інструментів. 

Дії, які стимулюють зростання та стримують небажану поведінку, потрібні 
в короткостроковій та середньостроковій перспективі. Очікується, що 
глобальне уповільнення темпів зростання призведе до того, що у всьому світі 
політики шукатимуть рішення, спрямовані на пом’якшення негативних 
наслідків економічного спаду та швидшого повернення з рецесії. Крім того, 
допомога та санкції виявилися корисними інструментами політики безпеки 
США. З огляду на їхню вартість порівняно з військовими діями, за необхідності 
такі інструменти залишаться і розширяться. 
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Роль статистики у сучасному світі зростає з кожними роком. Так, у 2010 
році на 41-й сесії Статистична комісія ООН прийняла рішення про заснування 
Всесвітнього дня статистики, а Генеральна Асамблея ООН 3 червня 2010 року 
прийняла резолюцію № 64/267, якою офіційно оголосила 20 жовтня 2010 року 
першим Всесвітнім днем статистики (World Statistics Day). Це рішення 
обґрунтоване значущістю підготовки своєчасних і надійних статистичних 
даних та показників для вимірювання прогресу. Багато в чому завдяки цим 
даним забезпечується необхідний базис для прийняття обґрунтованих рішень з 
питань політики та здійснення контролю за досягненням цілей у галузі 
розвитку. До того ж Статистичною комісією ООН і Євростатом основними 
напрямами розвитку статистики на перспективу до 2020 р. визначені: 
статистика навколишнього середовища, статистика сільськогосподарських 
територій, демографічна статистика і статистика сталого розвитку. Всі ці 
напрями безпосередньо пов’язані зі станом здоров’я населення, що, своєю 
чергою, вимагає підготовки спеціалістів з цього напряму.  

Слід урахувати також, що з кожним роком соціально-економічні та 
демографічні процеси ускладнюються, а спостереження за ними потребує 
постійного удосконалення існуючого і розроблення нового специфічного 
інструментарію статистичного аналізу, що також вимагає наявності 
спеціалістів, здатних до роботи в такій практично орієнтованій сфері, як 
охорона здоров’я та клінічні дослідження. 

З метою підготовки спеціалістів цього напряму нами пропонується нова 
магістерська програма «Економіка охорони здоров’я і статистика». Основна 
мета програми – це підготовка фахівців зі статистики, які володіють методами 
збирання, опрацювання й аналізу клінічних даних і даних, що характеризують 
здоров’я суспільства та ефективність політики в сфері охорони здоров’я. 

Економіка охорони здоров’я на сьогодні перетворилася на комплексну науку, 
яка спирається на суміжні дисципліни, включаючи епідеміологію, статистику, 


